

# 农业商贸公司招聘笔试题

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、在中国共产党成立一百周年的重要时刻，我国脱贫攻坚战取得了全面胜利。下列与之相关的说法错误的是：

- A. 现行标准下区域性整体贫困得到解决
- B. “输血式”扶贫方针是中国特色减贫道路的鲜明特征
- C. 锻造形成了“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”的脱贫攻坚精神
- D. 从集中资源支持脱贫攻坚转向巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项正确，习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的讲话中指出：“在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻，我国脱贫攻坚战取得了全面胜利，现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽，12.8万个贫困村全部出列，区域性整体贫困得到解决，完成了消除绝对贫困的艰巨任务，创造了又一个彪炳史册的人间奇迹！”

B项错误，习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的讲话中指出：“精准扶贫是打赢脱贫攻坚战的制胜法宝，开发式扶贫方针是中国特色减贫道路的鲜明特征。”

C项正确，习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的讲话中指出：“伟大事业孕育伟大精神，伟大精神引领伟大事业。脱贫攻坚伟大斗争，锻造形成了‘上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民’的脱贫攻坚精神。脱贫攻坚精神，是中国共产党性质宗旨、中国人民意志品质、中华民族精神的生动写照，是爱国主义、集体主义、社会主义思想的集中体现，是中国精神、中国价值、中国力量的充分彰显，赓续传承了伟大民族精神和时代精神。”

D项正确，《中共中央 国务院关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见》在“二、总体要求”中阐述基本思路和目标时指出：“脱贫攻坚目标任务完成后，设立5年过渡期。脱贫地区要根据形势变化，理清工作思路，做好过渡期内领导体制、工作体系、发展规划、政策举措、考核机制等有效衔接，从解决建档立卡贫困人口‘两不愁三保障’为重点转向实现乡村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕，从集中资源支持脱贫攻坚转向巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴。”

本题为选非题，故正确答案为B。

2、下列表述正确的是（ ）。

- A. 父母的血型分别为A型和O型，其子女的血型也只会是A型或O型
- B. 吸气时，人的肺容积增大，肺内气压大于大气压
- C. 含酸味的水果一般是酸性食品，而乳酪、甜点一般是碱性食品
- D. 艾滋病病毒能在蚊虫体内生存、繁殖，会通过蚊虫叮咬传播给人类

【正确答案】

A

【答案解析】

A项正确，根据遗传学原理，父母的血型分别为A型和O型，其子女的血型也只会是A型或O型；B项错误，吸气时，肺内气压小于大气压；C项错误，酸性食品包括肉、蛋、鱼、动物脂肪和植物油、米饭、面食、糖类甜食等，乳酪和甜点属于强酸性食品；D项错误，艾滋病毒不会通过蚊虫叮咬传播。

3、资本主义工资的本质是（ ）。

- A. 劳动报酬
- B. 劳动价格
- C. 劳动者的生活费用
- D. 劳动力的价值或价格

【正确答案】

D

【答案解析】

根据马克思主义经济学的观点，在资本主义条件下，工资是劳动力价值或价格的转化形式。因此资本主义工资的本质也就是劳动力的价值或价格。因此D项正确。

4、《春秋》是我国一部经典著作，下列关于这部著作的说法正确的一项是（ ）。

- A. 是中国现存最早的一部国别体史书
- B. 又称《麟经》，是儒家经典之一
- C. 主要记载的是楚国的历史
- D. 是“四书五经”中的“四书”之一

【正确答案】

B

【答案解析】

《春秋》是鲁国的编年史，是中国现存最早的一部编年体史书。D项错误，“四书五经”是四书和五经的合称，“四书”是指《论语》、《孟子》、《大学》和《中庸》，“五经”是指《诗经》、《尚书》、《礼记》、《周易》和《春秋》，《春秋》又称《麟经》，是“五经”之一。因此B项正确。

5、在新冠疫情的防控过程中，某地公布的流调报告只关注病例涉及地点范围，另一地公布的新增病例也隐去了患者的年龄和性别。就此做法，以下说法错误的是（ ）。

- A. 病患信息披露应遵循必要关联原则
- B. 病患信息披露应遵循最小侵害原则
- C. 相关机关有义务向社会公布病患的全部个人信息
- D. 病患信息应在可达到传染病防控目的的范围内使用

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查法律常识。

A、B、D三项正确，C项错误，《中华人民共和国个人信息保护法》第三十四条规定：“国家机关为履行法定职责处理个人信息，应当依照法律、行政法规规定的权限、程序进行，不得超出履行法定职责所必需的范围和限度。”题中，公布病患信息应在合理的范围和限度内，不得公布病患的全部个人信息。

本题为选非题，故正确答案为C。

6、欧布利德是古希腊麦加拉派哲学家。他提出了著名的诡辩论“谷堆论证”，即一颗谷粒不能形成谷堆，再加一颗也不能形成谷堆，如果每次都加一颗谷粒，而每增加的一颗又都不能形成谷堆，所以，一粒谷子不成谷堆又成谷堆。在这里欧布利德忽略的是（ ）。

- A. 内外因关系原理
- B. 对立统一原理
- C. 质变和量变关系原理
- D. 矛盾客观性原理

【正确答案】

C

【答案解析】

欧布利德忽略了事物量的变化，到了一定程度必然会引起质变这一原理。“一”虽然不是“多”，但是“一”的不断重复和积累，就会形成向“多”的转化。欧布利德的论点割裂了量变和质变的辩证关系，他只看到了“一”，而没有看到“一”的不断增加会向“多”的方面转化。因此答案选C。

7、从洋务运动到五四运动前后，近代化在中国曲折发展。在中国近代化的发展历程中，下列口号或主张出现的先后顺序是（ ）。

①自强、求富②民主、科学③三民主义④变法维新

- A. ①②③④
- B. ②③①④
- C. ①②④③
- D. ①④③②

【正确答案】

D

【答案解析】

①“自强”“求富”分别是洋务运动（1861~1894）前后期的口号，反映了地主阶级洋务派“师夷长技以自强”的目的；④1895年，日本逼签《马关条约》，康有为发动众多举人联名上书光绪皇帝，提出变法维新的主张；③三民主义是辛亥革命（1911年）的指导思想，辛亥革命是（旧）三民主义理论上的实践；②“民主”与“科学”是新文化运动（1919年）的口号，把斗争矛头直指封建专制的理论支柱儒家思想，反映了当时中国社会发展的要求和人民的迫切需要。因此D项正确。

8、法律规范生效的时间，如无明文规定，依照惯例应该是（ ）。

- A. 通过三个月后
- B. 批准之日
- C. 公布之日
- D. 公布三个月后

【正确答案】

C

【答案解析】

一般情况下，法律生效的前提是让人们知道法律内容，即公布法律。因此C项正确。

9、我国宪法规定，公民有言论的自由。以下不属于言论自由的是：

- A. 甲对上班期间玩手机的同事提出批评
- B. 乙向街道疫情防控工作人员提出建议
- C. 丙在单位遭受批评后回家向家人抱怨
- D. 丁与同事发生矛盾后在网上诋毁同事

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查法律常识。

A、B、C三项正确，D项错误，根据《宪法》第五十一条规定：“中华人民共和国公民在行使自由和权利的时候，不得损害国家的、社会的、集体的利益和其他公民的合法的自由和权利。”A、B、C三项的甲乙丙均是在行使言论自由，D项的丁诋毁同事，侵犯了同事的名誉权，属于侵权行为，而非行使言论自由。

本题为选非题，故正确答案为D。

10、乒乓球运动员在比赛中运用上旋打法进攻，在击球的过程中通过带有向上提拉的动作，打出上旋球，下列关于上旋球说法错误的是：

- A. 球体上表面相对空气的旋转速度大，下表面相对空气的旋转速度小
- B. 球体上方气体压强比球体下方大，上旋球下坠速度比正常快
- C. 乒乓球转速越大，上下表面压强差就越大，下坠得就越快
- D. 球体旋转向前飞行，上表面向前转动，下表面向后转动

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查科技常识。

A项错误，上旋球的运动方向和自转方向一样，球向前运动，由于空气具有一定的粘滞性，当乒乓球向前转动时，空气就与球的上表面产生摩擦，就会导致球体上表面相对空气的旋转速度小，下表面相对空气的旋转速度大。

B项正确，由于球体的上表面相对空气的旋转速度小，下表面相对空气的旋转速度大，根据伯努利原理，流速大的地方压强小，所以下表面受的气体压强小，故上旋球下坠速度比正常快。

C项正确，当乒乓球转速越大，上表面的空气流动速度和下表面的空气流动速度差就越大，上下表面压强差就越大，所以下坠得就越快。

D项正确，上旋球的运动方向和自转方向一样，球向前运动，上表面是向前转动，下表面是向后转动。

本题为选非题，故正确答案为A。

11、下列作品、作家、时代（国别）及体裁对应都正确的一项是（ ）。

- A. 《牡丹亭》——汤显祖——明代——小说

- B. 《上尉的女儿》——普希金——俄国——小说
- C. 《堂吉珂德》——塞万提斯——葡萄牙——小说
- D. 《蜀道难》——杜甫——唐代——诗歌

【正确答案】

B

【答案解析】

A项错误,《牡丹亭》是明朝剧作家汤显祖的代表作,也是我国戏曲史上浪漫主义的杰作。B项正确,普希金是19世纪俄国著名的文学家,他所著的《上尉的女儿》是一部反映普加乔夫农民起义的长篇小说。C项错误,塞万提斯是文艺复兴时期西班牙著名小说家、剧作家、诗人,《堂吉珂德》这部长篇小说是他的代表作。D项错误,《蜀道难》是唐代诗人李白的一部古体诗歌。

12、在“、”主题教育总结大会上,习近平总书记深刻阐释理论学习的重大意义,明确提出“要把学习贯彻( )作为思想武装的重中之重”。为我们高举思想旗帜、强化理论武装,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,提供了重要认识论和方法论。

- A. 马克思主义基本原理
- B. 党的创新理论
- C. 党的基本理论
- D. 党的初心使命

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

在“、”主题教育总结大会上,习近平总书记深刻阐释理论学习的重大意义,明确提出“把学习贯彻党的创新理论作为思想武装的重中之重”,为我们高举思想旗帜、强化理论武装,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,提供了重要认识论和方法论。

故正确答案为B。

13、根据最新修正的《中华人民共和国刑事诉讼法》,下列说法不正确的是( )。

- A. 一般情况下,辩护律师在执业活动中知悉委托人的有关情况和信息,有权予以保密
- B. 受害者偷拍的记录犯罪过程的照片可以作为证据
- C. 无法找到其他证据,但被告人承认犯罪事实,可以处以相应刑罚
- D. “尊重和保障人权”是本次修正案新增的重要内容

【正确答案】

C

【答案解析】

C项,新修正的《刑事诉讼法》第五十三条规定,只有被告人供述,没有其他证据的,不能认定被告人有罪和处以刑罚。A项,第四十六条规定,辩护律师对在执业活动中知悉的委托人的有关情况和信息,有权予以保密。但是,辩护律师在执业活动中知悉委托人或者其他人的,准备或者正在实施危害国家安全、公共安全以及严重危害他人人身安全的犯罪的,应当及时告知司法机关。B项,第四十八条规定,可以用于证明案件事实的材料,都是证据。证据包括:……视听资料、电子数据。D项,第二条规定,中华人民共和国刑事诉讼法的任务……尊重和保障人权……保障社会主义建设事业的顺利进行。其中“尊重和保障人权”是此次修正新加入的内容。

14、关于新修改的《中华人民共和国职业病防治法》,下列说法正确的是( )。

- A. 劳动者可以进行职业病诊断的机构包括用人单位所在地和经常居住地两个地方的依法承担职业病诊断的医疗卫生机构
- B. 劳动者被诊断患有职业病,现用人单位没有依法参加工伤保险,若该用人单位有证据证明该职业病是先前用人单位的职业病危害造成的,其医疗和生活保障由先前的用人单位承担
- C. 从事接触职业病危害的作业的劳动者离岗时,用人单位应当组织职业健康检查,并将检查结果书面告知劳动者
- D. 职业病诊断过程中,在确认劳动者职业史时,若当事人对在岗时间有争议,可以直接向人民法院提起诉讼

【正确答案】

C

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/277010153150006050>